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ИНФОРМАЦИЯ  

За финансиране на инвестиция 

По Глава „ RePowerEu“ 

 

 

Община Искър е сключила Договор на 18.11.2025г. с Министерството на труда и 

социалната политика, чрез Главна дирекция „Европейски фондове, международни 

програми и проекти“, в качеството си на Структура за наблюдение и докладване,  за 

изпълнение на инвестиция BG-RR-13.009-0058-C01 „Закупуване на електрическо 

превозно средство и свързана зарядна станция за целите на предоставяне на социални 

услуги в община Искър“ по Глава „RePowerEu“, процедура BG-RRP-13.009 

„Инсталиране на фотоволтаични системи (ФЕЦ) в съществуващи социални услуги, 

делегирана от държавата дейност и закупуване на електрически превозни средства, 

включително свързани зарядни станции за предоставяне на социални услуги", процедура 

чрез директно предоставяне на конкретни крайни получатели.  

 

Целта на инвестицията е да се повиши енергийната ефективност, да се намали 

енергийната зависимост и да се подобри оперативната устойчивост в сектора на 

социалните услуги  чрез директно предоставяне на конкретни крайни получатели чрез 

два допълващи се компонента/дейности: инсталиране на фотоволтаични системи в 

общински социални услуги и предоставяне на електрически лекотоварни превозни 

средства в подкрепа на социалната дейност. 

 

Основни дейности на проекта: 

Закупуване на електрическо превозно средство и свързана зарядна станция за целите на 

предоставяне на социални услуги в община Искър с мощност минимум 22 кW (ПВУ) – 

1бр. 

Срокът за изпълнение на инвестицията е 9 месеца от датата на сключване на договора. 

 

Финансиране 

Проектът е финансиран от Европейския съюз – NextGenerationEU по Глава „ 

RePowerEu“, по процедура BG-RRP-13.009 „Инсталиране на фотоволтаични 

системи (ФЕЦ) в съществуващи социални услуги, делегирана от държавата дейност 

и закупуване на електрически превозни средства, включително свързани зарядни 

станции за предоставяне на социални услуги", процедура чрез директно 

предоставяне на конкретни крайни получатели.  

 

Обща стойност на допустими разходи по АДБФП BG-RR-13.009-0058-C01 

„Закупуване на електрическо превозно средство и свързана зарядна станция за 
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целите на предоставяне на социални услуги в община Искър“ от Механизма за 

възстановяване и устойчивост са в размер на 113 600.00 лв.(58082.76 евро), от които 

- 94 666.67 лв. (48402.30 евро) безвъзмездна финансова помощ 100 % по Глава „ 

RePowerEu“, по процедура BG-RRP-13.009 „Инсталиране на фотоволтаични 

системи (ФЕЦ) в съществуващи социални услуги, делегирана от държавата 

дейност и закупуване на електрически превозни средства, включително свързани 

зарядни станции за предоставяне на социални услуги", 

- 18 933.33 лв. (96804.59 евро) ДДС, невъзстановим, съгласно Закона за данък 

върху добавена стойност, дължим за изпълнение на дейностите  

- 0.00 лв собствен принос. 

 

Проектът се финансира от Оперативна програма “Добро управление“ съфинанирана от 

Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. В изпълнение на проект 

BG05SFOP001-4.002-0003 „Повишаване на ефективността и ефикастността на 

Централното координационно звено“. 

 

Очаквани резултати: С оглед на нарастващите мобилни нужди в социалната сфера, 

особено в контекста на деинституционализацията и преминаването към услуги, 

предоставяни в общността и в домашна среда, заместването на стари дизелови и 

бензинови автомобили с електрически превозни средства значително ще намали 

въглеродните емисии, както и ще спести на общината гориво и поддръжка на 

автомобилите. Община Искър кандидатствала за закупуване на електрически автомобил 

и закупуване и монтаж на зарядна станция за електрически автомобили с капацитет за 

зареждане от минимум 22 kW в подкрепа на предоставяната в община Искър социална 

услуга „Асистентска подкрепа“, която е делегирана от държавата дейност по Закона за 

социалните услуги. Ползите са по-чиста околната среда чрез намаляване на въглеродния 

диоксид и подпомагане на прехода към чиста мобилност в съответствие с Плана 

REPowerEU, Европейската соларна стратегия и Зеления пакт на ЕС и насърчаването на 

чисти превозни средства. 

 

 Начална дата на проекта: 18.11.2025г. 

 Крайна дата на проекта: 30.06.2026г. 

 

“Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Европейския съюз 

NextGenerationEU, по Глава „RePowerEu“,  процедура BG-RRP-13.009 „Инсталиране 

на фотоволтаични системи (ФЕЦ) в съществуващи социални услуги, делегирана от 

държавата дейност и закупуване на електрически превозни средства, включително 

свързани зарядни станции за предоставяне на социални услуги", процедура чрез 

директно предоставяне на конкретни крайни получатели.  
 


